Física I – Segundo Parcial – Julio 2011 – Unlam
1 – Una polea doble como la indicada en la figura, de forma cilíndrica, de radio R1, masa m1, radio R2 y masa m2, tiene colgada por medio de una cuerda una masa m3 y una masa m4. 

Suponiendo las cuerdas de masa despreciable, calcular:

a) Aceleración angular de la polea doble de masa m1 + m2.

b) Velocidad que alcanza m3 cuando recorre 1m a partir del reposo

c) Energía cinética del conjunto en el instante correspondiente al punto b. (Cuando m3 recorre 1 m).
Datos: m1= 10 kg                                             
R1= 0,1 m

m2= 20 kg 
R2= 0,15 m

m3= 30 kg

m4= 20 kg
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2 – Una plataforma cilíndrica de masa m y radio R gira inicialmente con una velocidad angular w. Cuando una masa puntual m1 se encuentra en el borde de la plataforma, calcular:
a) Velocidad angular de la plataforma cuando m1 se traslada R1.

b) Variación de energía cinética inicial y final.

Datos: m= 80 kg

m1= 15 kg


R = 0,8 m


R1 = 0,3 m


w = 200 rpm
[image: image2.jpg]m1




3 – El sistema de la figura está compuesto por 2 resortes de constantes elásticas K1 y K2, y una masa m. Se aparta del equilibrio la masa m, dejando oscilar el sistema. Calcular:

a) Constante K equivalente de los 2 resortes K1 y K2.

b) Período de oscilación del sistema, considerando que se trata de un movimiento armónico simple
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4 – El péndulo físico de la figura, está compuesto por una varilla de masa m y largo L, con una masa m1 en su extremo, que puede considerársela como puntual. Se lo aparta del equilibro dejándolo oscilar alrededor del punto “O”. 

Calcular el período de oscilación considerando un movimiento oscilatorio sin amortiguación.

Datos: m= 2 kg


L= 1,5 m


L1= 1 m


m1= 1 kg
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5 – Una balanza colgante está suspendida de una estructura como que indica la figura. Se pesa una roca, resultando un valor de 1800 N. Se vuelve a pesar, esta vez sumergida en agua, resultado 900 N.
Calcular:  a) Volumen de la roca.


    b) Densidad del material de la roca.


    c) Reacción de vínculos en A y B, cuando la roca está colgada sin sumergirla en agua.


    Omitir el peso de las barras y la balanza.

Datos:  L= 4 m


 H= 3 m


 Densidad del agua: 1000 kg / m3 .
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6 – Dada una cuerda de longitud L, vinculada en ambos extremos y tensada con una fuerza F, dibujar los desplazamientos correspondientes a los 3 primeros armónicos que puede vibrar dicha cuerda. Indicar además la posición de los nodos y antinodos.
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